



Mali i Zi / Crna Gora
Komuna e Tuzit / Opština Tuzi

Sekretariati për bujqësi dhe zhvillim rural
Sekretariat za poljoprivredu i ruralni razvoj
Nr./Br. 06-307/24- *4411/1*

Rruga Tuz nr. 1 , nr. 44
Ulica Tuzi br.1 , br. 44

+382 20 875 167

agrotuzi@tuzi.org.me

Tuz – Tuzi, 20. 06. 2024. godine

Na osnovu člana 4 stav 2, člana 5 stav 10 kao i člana 15 Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede Opštine Tuzi ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 020/23 od 27.04.2023) kao i Programa mjera za realizaciju sredstava za razvoj poljoprivredne proizvodnje u Opštini Tuzi za 2024. godinu – Agrobudžet ("Sl.list Crne Gore – opštinski propisi", br. 021/24 od 12.04.2024. god) Sekretariat za poljoprivredu i ruralni razvoj o b j a v l j u j e

JAVNI POZIV za podršku korišćenja planinskih pašnjaka za 2024. godini

I CILJEVI I VRSTA PODSTICAJA

Cilj za preduzimanje ovakve mjere je očuvanje planinskih pašnjaka i katunskog načina stošarenja koje je veoma važno i sa stanovišta očuvanja prirodne i kulturne baštine. Predsnoti izdiga na katune se odnose na pozitivan uticaj čistog vazduha, sunca, kretanja i kontakta koji ostvaruju životinje na paši, očuvanje stočnog fonda koji je u našoj opštini godinama u padu kao i smanjenje troškova hrane za životinje kao i očuvanje biodiverziteta.

Podrška se odnosi na sva poljoprivredna gazdinstva sa područja opštine Tuzi koja izdižu na katune i uzimaju stoku na mlekarinu.

Podrška se realizuje kroz podršku po uslovnom grlu goveda kao i po grlu ovaca i koza koja napasaju katunske pašnjake.

Korisnici sredstava podrške, po ovom Javnom pozivu, su poljoprivredna gazdinstva sa područja opštine Tuzi, upisana do trenutka podnošenja Zahtjeva za dodjelu podrške u Registar poljoprivrednih gazdinstava koje vodi Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

II VISINA PODRŠKE

Podrška se daje poljoprivrednim gazdinstvima koja tokom ljetnjih mjeseci drže stoku (svoju ili stoku uzetu na mljekarinu) na katunima. Ovom mjerom se podržavaju sve vrste i kategorije preživara, krupna i sitna stoka. Podrška se odnosi na plaćanje po uslovnom grlu (uslovno grlo je krava, vo, dvoje junadi, 10 ovaca, 10 koza) kao i po grlu ovaca i koza. Minimalan broj za podršku je tri uslovan grla, minimum 50 grla koza, odnosno 70 grla ovaca u stadu, i to za svako grlo. Grla za podršku, tj. goveda, ovce i koze treba da su obilježena ušnim markicama i njihovo kretanje na katun prijavljeno u skladu sa zakonom.

Sekretariat za poljoprivredu i ruralni razvoj običi će prijavljena gazdinstva nakon čega će sačiniti pisani izvještaj o izvršenoj kontroli, sačiniti rang list na osnovu koje će izvršiti isplatu sredstava za podršku. Podrška se odnosi samo na grla koja će biti zatečena na gazdinstvu prilikom terenske kontrole.

Ako se nakon terenske kontrole utvrdi razlika između broja grla na gazdinstvu i broja grla navedenih u zahtjevu za premiju: razlika do 20%, premija će se isplatiti za onaj broj grla koji je prilikom terenske kontrole zatečen na gazdinstvu, pod uslovom da farmer priloži adekvatne dokaze

za nastalu razliku, u suprotnom gubi pravo na podršku; ako je razlika veća od 20%, farmeru će biti uskraćena podrška.

Spisak gazdinstava koja su podnijela zahtjev sa ishodom nakon terenske kontrole biće objavljen na sajtu i FB stranici opštine.

Podrška iznosi do 15€ po uslovnom grlu i do 6€ po grlu ovaca i koza, dok će maksimalan iznos podrške po poljoprivrednom gazdinstvu biti ograničen na 300,00 eura. U slučaju da ukupna visina zahtjeva za podršku prevazilazi planirani iznos sedstava proporcionalno se smanjuje plaćanje po uslovnom grlu.

Ova mjera se odnosi na podršku za izdig na planinske katune a sredstva opredijeljena za ovu namjenu iznose 4.000,00 €.

III POTREBNA DOKUMENTACIJA

- popunjen Zahtjev za dodjelu podršku za korišćenje planinskih pašnjaka za 2024. g. (OBRAZAC 1);
 - dokaz da ima registrovano poljoprivredno gazdinstvo;
 - dokaz o prijavi kod Ministarstva poljoprivrede šumarstva i vodoprivrede;
- potvrda od veterinara o kretanju stoke;
 - fcc lične karte;
 - žiro račun.

IV PROCEDURA REALIZACIJE

Obrazac zahtjeva za dodjelu podrške za korišćenje planinskih pašnjaka za 2024. godinu (PRILOG 1) može se preuzeti sa internet stranice opštine Tuzi (www.tuzi.org.me) i u kancelariji Sekretarijata za poljoprivredu i ruralni razvoj.

Popunjen obrazac zahtjeva za korišćenje planinskih pašnjaka za 2024. god. sa pratećom dokumentacijom dostaviti arhivi opštine Tuzi.

Informacije u vezi sa ovim javnim pozivom mogu se dobiti putem telefona: 020/ 875-167, 067/179-284 i 067/083-369 ili neposredno u kancelarijama resornog sekretarijata.

Obrada primljenih Zahtjeva će se vršiti u toku trajanja Javnog poziva dok će se isplata podrške vršiti nakon završenog javnog poziva i terenske kontrole do kraja kalendarske godine.

Zahtjevi za podršku se podnose od 20. Juna do 20. Avgusta 2024. godine.

VI OPŠTI KRITERIJUMI PRIHVATLJIVOSTI

Kako bi zahtjev podnosioca za dodjelu podrške bio prihvatljiv, moraju se ispuniti sledeći kriterijumi:

- da je podnosilac zahtjeva registrovani poljoprivredni proizvođač;
- da se proizvodnja obavlja na području opštine Tuzi;
- da posjeduje broj uslovnih grla goveda, koza i ovaca navedena u pozivu;

VII NAPOMENE

Podnosilac zahtjeva odnosno nosilac poljoprivrednog gazdinstva odgovara za tačnost podataka i priložene dokumentacije za ostvarivanje prava na podršku.

Sekretarijat za poljoprivredu i ruralni razvoj ima pravo terenske kontrole, te ukoliko se stanje na terenu ne podudara sa onime što je poljoprivredni proizvođač prijavio u zahtjevu za podršku, slijedi odbijanje ili smanjenje podrške osim u slučaju da je farmer dostavio vjerodostojne dokaze o razlozima izmijenjenog stanja grla na gazidnstvu.

Nakon dostavljanja kompletne dokumentacije, Opština Tuzi, Sekretarijat za poljoprivredu i ruralni razvoj vrši adiministrativnu i terensku kontrolu zahtjeva, sačinjava zapisnik o terenskoj kontroli koji postaje sastavni dio dokumentacije i donosi rješenje o prihvatanju/odbijanju zahtjeva.

Odobreni iznos podrške biće isplaćen na žiro račun korisnika, nakon obrade zahtjeva, terenske kontrole i donošenja Rješenja o odobravanju.

Nepotpuna i neblagovremeno podnijeta dokumentacija se neće razmatrati.

SEKRETARKA

Ismeta Gjoka

